

# El Eco de Cartagena.

Año XXV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7223

## Preios de suscripción.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7.50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11.25 id.  
La inserción en el número de cada mes.  
Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, 31 bis rue Saint-Anne

Números sueltos 15 céntimos.  
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

JUEVES 3 DE DICIEMBRE 1885.

## Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro. — La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de publicación legal. — No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.  
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

## POBLACION PENAL.

Se ha publicado la estadística del movimiento de la población penal de España durante el mes de Setiembre.

En 31 de Agosto habia 18.015 penados: 17.155 hombres y 860 mujeres.

En 30 de Setiembre habia 16.787 varones y 770 hembras; total 17.557 ó sea una baja en el mes de 458 penados.

Clasificados por edad, corresponde el mayor número (4.104,) á la de 20 á 25 años en los varones, y á la de 25 á 30 (150,) en las hembras.

En las mujeres va disminuyendo la cifra segun la edad, hasta llegar á la de 55 á 60 años, en que tiene un nuevo aumento.

Segun el estado civil, la mayor criminalidad está representada por los solteros con un total de 8.930, de los cuales ocho mil 499 varones y 438 hembras. Siguen entre los varones los casados con hijos (5.742), id. sin hijos (1.570), viudos con hijos (658), é id. sin hijos (316). Las hembras siguen otra progresión: casadas con hijos (191), viudas con hijos (119), viudas sin hijos (16) y casadas sin hijos (6).

De la suma total de penados tenian educación esmerada 1.477 hombres y 4 mujeres; educación mediana 7.915 y 180 y educación descuidada 7.375 y 586.

Con instrucción superior habia 257 y 5. No sabian leer ni escribir 6.750 y 436.

Por profesiones y oficios estaban clasificados por este orden proporcional:

Oficios del campo, 6.232 varones y 85 hembras.

Oficios de fuerza, 2.492.

Oficios sedentarios, 2.207 y 461.

Servientes, 799 y 154.

Militares, 427.

Comerciantes, 311 y 8.

Empleados particulares, 167.

Id. del Gobierno, 138.

Facultativos, 130.

Eclesiásticos, 80.

Toreros, 46.

Sin oficio, 705 y una hembra, de los cuales 363 mantenidos por sus familias, 223 y una con rentas propias, y 119 vagos.

Fueron condenados por tribunales civiles, 15.259 y 766; y por militares, 1.537 y 4.

En la clasificación por naturaleza continúa Málaga ofreciendo el mayor contingente de penados (902 y 9). En este mes no sigue después Granada, sino Valencia, con 715 y 27. Luego Madrid, con 606 y 37 y luego Granada, con 564 y 26.

Las provincias que dan menor contingente son como siempre, Canarias (43 y 8), Guipúzcoa (60 y 11) y Alava (62 y 11).

Ultramarinos habia 114 y 1, y extranjeros, 65 y una.

Eran de capitales de provincia 4.302 y 128, y de pueblos 12.755 y 642.

## LO QUE GANAN LOS MAESTROS DE ESCUELA.

Es curiosa la estadística de los haberes que en diversas naciones perciben los maestros de primera enseñanza.

En los estados del imperio alemán el sueldo mínimo anual es de 1.200 pesetas, con aumento gradual hasta el máximo de 2.500, casa habitación ó subsidio correspondiente, y pensión libre de alumnos acomodados.

En Austria, el sueldo varia de 2.000 á 3.200 pesetas, casa, luz, agua, leña y campo de cultivo.

En Bélgica, de 900 á 2.200, casa, huerta y gastos de material.

En Suecia, de 1.200 á 2.900 y casa.

En Inglaterra se calcula el mínimo en cinco pesetas por alumno, lo cual arroja un total superior á 2.500.

En Francia, el sueldo menor es de novecientas veinte pesetas con un aumento periódico, que llega á 2.500 y casa.

En el Brasil, 5.000 ó 6.000 pesetas.

En los Estados Unidos, el mínimo es de 2.500, y no hay límite máximo.

En España, son innumerables los maestros de escuela incompletas que cobran 98 reales al mes... los meses en que cobran.

## NOTICIAS DEL COLERA.

En la parroquia de Tremoñes (Asturias) ha habido tres invasiones de cólera, y en la del Fresno, cuatro invasiones y una defunción.

Continúan presentándose casos sospechosos en el Caltañón del Robledo, Galarosa y Rociana.

En Isla Cristina (Huelva), siete invasiones y cuatro fallecimientos, y en Punta Canaman, cuatro y cuatro.

De Ayamonte no se han recibido noticias.

En Las Cabezas, una defunción.

## EL PAPA Y LOS CARLISTAS.

El papa ha manifestado á los altos dignatarios que concierne al Vaticano que procurará por cuantos medios están á su alcance impedir cualquier movimiento que los carlistas quieran emprender para alterar el orden público en España.

## LA QUESTION DE ORIENTE.

Los asuntos de Oriente cada vez están más enmarañados.

Las esperanzas de paz entre Serbia y Bulgaria, que ayer nos hicieron concebir los periódicos se han desvanecido, por cuanto el consejo de ministros serbios, acordó proseguir la guerra en cuanto termine el armisticio. Se prosiguen con toda actividad los armamentos de Serbia; se está reconcentrando la tercera reserva.

Telegrafian al «Imparcial» desde Viena, que Austria es la primera nación que ha intervenido positivamente y resueltamente para imponer la suspensión de las hostilidades entre Serbia y Bulgaria.

El conde de Khevenhueller, representante de Austria cerca del rey Milán, tiene de su gobierno la misión de hablar y obrar prescindiendo del asentimiento de los demás imperios.

La acción de Austria cuenta con el apoyo de Inglaterra.

En los círculos oficiosos de aquí se anuncia que Rusia acabará aprobando lo que está haciendo Austria, porque ha perdido la repugnancia que tenía á la unión de las dos Bulgarias.

Esta unión reemplazará al proyecto de cesión de territorios á Bulgaria y á la indemnización de guerra que este país exigirá á cambio de la paz. Aquí se declara que Austria no podía permitir ni la cesión de territorio ni la indemnización: la primera porque le perjudica, y la segunda porque el empréstito serbio está colocado entre bancos austriacos.

Toma cuerpo la impresión de que es necesario un Congreso europeo para revisar el tratado de Berlín.

Una nueva complicación ha surgido en la cuestión de Oriente, que pudiera ser causa de graves conflictos.

El célebre general Tcherniaeff, uno de los jefes de la campaña de Serbia contra Turquía en 1876, ha devuelto al rey Milán las insignias de la Orden de Takovo, acompañándolas de una carta en que recuerda los tiempos en que acudía á los serbios que sacudían el yugo de Turquía, y condena en términos amargos el proceder de los serbios de hoy, provocando una guerra fratricida entre los eslavos.

Telegrafian de Pirot, que el príncipe Alejandro acaba de recibir la noticia de que la plaza de Widin ha sido objeto de un nuevo ataque por parte de los serbios.

Inmediatamente ha denunciado este hecho á los representantes de las potencias, declarando telegráficamente al conde de Khevenhueller que se considerará libre de todo compromiso respecto al armisticio si las hostilidades no cesan en el acto.

Han salido de Constantinopla, Libibeff-efendi y Gadbanef-efendi para Filipopoli con una misión especial del sultán.

En cuanto lleguen darán una proclama en nombre de éste concediendo amplia amnistía.

El gobierno ha dado la orden de que se recomponga inmediatamente el puente sobre el rio Maratza, cerca de Mustafá, cortado al estallar la insurrección de la Rumelia.

El gobierno serbio ha decidido proseguir los preparativos de guerra hasta tener la seguridad de que no se realizará la unión de la Rumelia á la Bulgaria.

El «Standard» publica un despacho de San Petersburgo diciendo que, á pesar de los ataques de la prensa rusa contra Austria la acción del gabinete de Viena en favor de Serbia se ha efectuado de común acuerdo con Alemania y Rusia.

Añade que no se ha alterado la armonía entre los tres imperios, los cuales están de acuerdo sobre la cuestión de sus intereses.

Un despacho de Viena que publican hoy los periódicos, dice con referencia á los órganos oficiosos de Viena que, la invitación al príncipe de Bulgaria de suspender las hostilidades, no debe considerarse como el preludio de una intervención militar austriaca en Serbia. Esto no obstante, los periódicos de Viena confiesan que el representante austriaco al dirigir dicha invitación al príncipe de Bulgaria, entre otros argumentos, empleaba el siguiente: «Si la ocupación búlgara continúa en Serbia sin que se fije un término á ella, el príncipe Alejandro podrá encontrarse en frente de tropas austriacas.»

La prensa de Atenas, censura con dureza la actitud expectante del gobierno helénico en la cuestión de los Balcanes y pide la declaración de guerra á Turquía.

Ha llamado extraordinariamente la atención una orden del día tejericito ruso dada por el czar.

Dice que deplora la guerra fratricida de los Balcanes, pero que no puede menos de felicitarse de las pruebas de valor y disciplina de las tropas búlgaras, y de recordar con placer que recibieren su instrucción militar de oficiales rusos.

## Noticias Generales.

«La Revista Minera» publica los siguientes datos acerca de la industria minera en la provincia de Almería durante el último año.

Existían 2.970 minas improductivas.